# 蓦然回首 游客均在夜市灯火阑珊处

暑期里,都市旅游缤纷多彩,而夜市是都市的另一张面孔,逛夜市是认识一个城市的最好方式,也是都市旅游不可或缺的一部分, 它是不少人精彩旅行生活的一种修饰,细细品味每个夜市的不同,别有趣味却又自成格局。国内的不少旅游目的地,都离不开夜市这种 五味作料,想认识这些都市的性格,就从一个个夜市开始吧。

## 【上海】七宝夜市

七宝夜市是上海滩大名鼎鼎的夜市, 这里 是一条具有浓郁江南风情的古街,街道两侧是 林立的商铺,每当夜幕降临,在五光十色灯光的 衬托下,七宝街透着神秘、虚幻,甚至让人感觉 有那么一点不真实。

七宝夜市,很有海派特点,吃、喝、玩、乐、 穿、戴,都可以在这里得到满足,花费不多,却颇 有乐趣。特别是七宝的吃,更是享誉上海滩。

这些年越来越多的游客把逛七宝夜市当做 到上海休闲生活的一部分,将夜市小吃,视为自 己一天中的第四餐。

逛七宝夜市不但可以吃到味美价廉的油焖 大虾,特色鱼,还有五香或麻辣的卤毛豆、卤花 生,风味烤串,再喝点冷饮啤酒,听首小曲,真正 是一种生活享受。

油焖大虾是七宝夜市的绝对主打,制作过 程的关键就在"油焖"二字上,焖烧的时间在半 小时以上。如此焖烧而成的大虾, 色泽鲜艳耐 看,香辣鲜各味俱全。

## 【南京】夫子庙夜市

夫子庙既是古都南京的文化旅游核心区, 同时也是繁华商业区,还是吃夜市的好地方。秦 淮河是这里的灵魂, 夜市是这条风情小河的精 彩点缀,夜晚这片区域是七彩的世界,在各种灯 光映衬下,晶莹剔透,景色宜人。夫子庙夜市小 吃挺多,主要集中在夫子庙美食街上,包括盐水 鸭、臭豆腐、莲子赤豆元宵等名吃。

小吃广场虽然不大,但却挤满了小吃摊,梨 茶、三鲜豆皮、蚵仔煎、小鱼锅贴、羊肉串,一字 排开,应有尽有,为了方便食客,广场内还有不 少座位可供休息。晚上来此吹吹徐风,品品美食 是很惬意的。都市中心区,清新的空气,如画的 风景, 古都的风情, 这样的美食地绝对值得一

#### 【成都】春熙路夜市

这里曾经是成都的一张名片, 夜市上汹涌 的人潮和各种美味川味小吃成为许多人对休闲

成都的强烈记忆。其实早在宋代就有"锦江夜市 连三鼓,石室书斋彻五更"的诗句,可见古代的 成都夜市已颇具影响。春熙路从1992年开始常 年开设夜市,规模宏大,影响力强,成为许多成 都人、外地游客最爱逛的地方之一。

# 【开封】西司夜市

古都开封的旅游资源丰富多彩,夜市更是 这座城市旅游的亮点,游东京梦华,逛开封夜 市,已经在广大游客心目中形成了完整概念。逛 开封夜市,不仅仅是为了吃,还有就是感受古都 的那种氛围。

开封的夜市很多,鼓楼夜市最为出名,不过 了解开封的人却会说,西司夜市最有味道,这个 夜市紧邻包公湖, 北侧已经与清明上河水上景 观带相连接,夜晚的景色不用多说,肯定是大饱 眼福,不虚此行。西司有几道特别出名的小吃, 沙家牛肉、熏兔肉、杏仁茶、黄焖鱼,都是很地道 的开封风味。

(据《大河报》)

# 天然太极图景区文王静思图保护项目主体完工

晨报讯(记者 赵玮)"早就听说天然太极 图景区有幅摩崖石刻文王静思图,老想着来看 看。这不,一听说该保护项目主体完工了,我就 特意赶来观看。"7月3日上午,淇滨区的王先

记者从淇滨区旅游局了解到, 天然太极图 景区内文王静思图保护项目主体工程已于6月 29 日完工。该项目的完工不仅标志着景区对这 增添了新的游览景点。摩崖石刻文王静思图位 于太极图景区文王观图台南侧的一处崖壁上, 为一幅宽 1.4 米、高 2 米的人像线描雕刻,所刻 人像长袍宽带,侧卧托腮作沉思状,图上还刻有 双鱼图、太阳鸟等图案。相邻的是一块明代嘉靖 二十七年所立的功德碑。

据景区管理处的工作人员介绍, 该雕刻在

一历史遗迹给予了有效保护,还为太极图景区 2009年以前还十分清晰,近年风化较为严重 如果再不加以保护,过几年雕刻将不复存在。针 对这一情况, 淇滨区旅游局积极与有关部门协 调,邀请专家对该保护项目的可行性进行论证, 并确定了保护方案。经过各方面积极配合,文王 静思图保护项目于6月29日主体正式完工,同 时还修建了通往该处景观的游览步道,单侧加 (线索提供:李鲜) 装了防护栏。

# 冰爽朝歌·清凉之旅 淇县暑期旅游市场火爆

晨报讯(记者 赵玮) "淇县云 梦山真是避暑纳凉的好地方, 水帘洞 里面真的很凉快!"7月3日,从山东 聊城到云梦山景区旅游的郑女士说。

随着近段时期气温的不断攀升, 正在举办"冰爽朝歌·清凉之旅"洞穴 旅游节的淇县云梦山景区成为游客在 炎炎夏日里的首选避暑圣地,每天都 吸引着来自四面八方的游客到景区参 观游览、避暑纳凉,景区接待外地游 客的数量明显增多。

淇县云梦山景区内的溶洞资源十 分丰富,大小天然溶洞共计有50多 个。每到夏季,洞内温度只有10℃左 右,有的洞穴内有泉水溢出,叮咚作 响,有的洞穴内钟乳累累,石笋林立。 云梦山景区依托资源优势举办为期三 个月的"冰爽朝歌·清凉之旅"洞穴旅 游节,为广大游客提供了避暑纳凉的 好去处。

今年5月份以来,淇县文物旅游局 组织召开了"魅力朝歌·神奇山水"河北 邯郸旅游专场推介会、"朝歌夏季风"走 进山东聊城专场推介会,并与河北邯 郸、石家庄、山东聊城、济南等地 50 多 家旅行社签订组团协议,目前景区接待 外地游客的数量明显增多。

洞穴旅游节期间云梦山景区还将 举办洞穴探宝、洞穴摄影比赛、洞穴 征文活动、清凉云梦感恩大会、天然 氧仓——水帘洞诗朗诵、军事文化游、 天坑溶洞红歌大赛、白衣观音洒圣水 等数十个活动,规模盛大、内容丰富、 形式多样。

(线索提供: 王瑞杰)







